

既可珍藏,刷卡乘公交还享受优惠——

# 扬州世园会纪念卡限量发行

分纪念卡和花香卡两种,花香卡还可发出香味

本报讯(记者 张孔生)记者昨从扬州城控集团市民卡公司了解到,扬州世园会官方授权纪念卡和花香卡发行。纪念卡和花香卡既可珍藏纪念,刷卡乘坐公交还享受优惠,花香卡摩擦指定位置还可以发出香味。

记者看到,扬州世园会官方授权纪念卡和花香卡,纪念卡包装为绿色背底,上面有着2021年扬州世园会的会徽标志,中英文对照,最下面是琼花图案。打开包装,里面有两张扬州世园会吉祥物“康康”和“乐乐”的公交卡。工作人员介绍,扬州世园会官方授权的纪念卡为限量发行,总共2000套。纪念卡共有两款,两款的正反面背景借用会徽的绿色、粉色,代表着“绿色城市,健康生活”。卡面会徽标志采用烫金工艺,精致美观。每套纪念卡都配备精美卡套,极具收藏价值。每套两款卡,100元/套。

花香卡没有包装,设计独特,摩擦指定位置可以发出香味。这张卡的封面为吉祥物“康康”和“乐乐”在一起的画面,背面则是琼花图案。据介绍,花香卡共有两款,分为玫瑰味和茉莉味。此卡制卡时使用特殊工艺,添加香料,摩擦指定部位,会产生香味。发行价格为35元/张,需要最低充值15元。

除这两种纪念卡外,还发行有3种异形卡,两种圆形卡的封面分别为吉祥物“康康”和“乐乐”,一种五星形状的异形卡封面为“康康”和“乐乐”在一起的画面。异形卡价格为35元/张。

不少排队购买的市民说,扬州世园会纪念卡、花香卡,颜值高、携带方便,



扬州世园会纪念卡和花香卡发行 张孔生 摄



扬州世园会纪念卡



三种异形卡

更具有纪念意义。

工作人员介绍,以上卡片均可享受扬州本地乘车优惠:公交8折、1小时免费换乘,还可以拿着它在全国303个地级以上城市坐公交、地铁等。购买既可

以网络线上购买,也可以到各营业厅购买。线上购买,先下载并安装“我的扬州APP”,再点击“购买惠商城”中的“卡片专区”。线下购买则直接到市民卡公司各营业厅购买。

## 展览

# 全球濒危物种大展 逛世园会可别错过了

2021扬州世界园艺博览会不只是一个世界级园林园艺的“大秀场”,也传递着绿色、低碳、可持续发展理念,无论是“江豚游弋”造型的国际馆,还是住着“熊猫天团”的熊猫馆,以及扬州把银杏作为市树的做法,园内种植成千上万种花卉植物,都在传递着生物多样性和濒危动植物亟待保护的信号。4月14日,记者对国际馆的尾厅“花绘未来”区域进行了探访。

## 世博园内的濒危动物世界

在扬州世博园国际馆的尾厅,专门开设了“花绘未来”的专题板块,分为绿色寄语和濒危动植物科普墙两部分,向中外游客普及动植物保护知识,传递着“同一个地球,同一个家园”的理念。濒危动植物科普墙共设有13块展板,主要展示国内外具有代表性的濒危动植物,唤醒游客保护生态环境、守护绿色家园的意识。

4月8日世园会开幕式当天,首批“尝鲜”的游客中有人惊喜地发现,一直“养在深闺”的“熊猫天团”终于闪亮登场了!大熊猫是中国特有种,仅分布于四川西部、甘肃南部和陕西,它在地球上生存了至少800万年,被誉为“活化石”和“中国国宝”。截至2021年1月,中国大熊猫野生种群增至1864只。

西伯利亚虎分布于亚洲东北部,由于栖息地被破坏与偷猎,2015年初统计,世界上仅存野生西伯利亚虎500头之内。

朱鹮曾广泛分布于中国东部、日本、俄罗斯、朝鲜等地,20世纪80年代,仅中国陕西省洋县秦岭南麓有唯一7只野生种群,后经人工繁殖,种群数量已超过200只。

“还有鲸鲨、亚洲黑熊、麋鹿、蓑羽鹤、黑猩猩、黑犀牛、美洲豹、大食

蚁兽等,它们都面临着迫切的保护,如果消失了,就永远不会再有了。”策展方负责人赵志勇说。

## 扬州市树原是植物活化石

“银杏是扬州市的市树,它不受病虫害之害,不被气温困扰,被誉为植物界的活化石。”扬州大学农学院植物保护系专家说。

除了“植物活化石”银杏以外,银杉、水松、猪血木、厚朴、笔筒树、齿缘牛舌藓、荷叶铁线蕨、金毛狗、红豆杉、滇桐、耳坠苔等,同样是面临着保护的植物种类。

“上海园里有神秘峡谷,可以看到亿万年前恐龙的食物——蕨类植物。”对园林花卉颇有研究的张联女士介绍,上海园内有大量蕨类植物,从峡谷的东面至西面,由岩生的景天科植物逐渐过渡到耐阴的蕨类植物。

扬州世博园共栽植植物品种1160余种,其中6米以上乔木27800余株,低矮灌木77万平米,开花观赏类占比超过50%。

通讯员 汪向荣 李东旭 万言  
记者 丁佐春 文/图



全球濒危物种展览

## 花絮

# 世园会花艺如何保鲜? 高校“护花使者”来了

2021扬州世界园艺博览会是一场以运河、园艺、美食发起的聚会,64个国内外城市和组织共赴这场“春之约”。作为世园会重要组成部分,插花花艺国际竞赛结果已揭晓,现场的216件花艺作品将成为无数游客打卡和拍照的焦点。连续展览10天,如何让鲜花时刻光鲜夺目,一群由扬州高校师生组成的专业团队甘当“护花使者”。

## 每天10多个小时护花行动

早上6:30,扬州职大园林园艺学院10多名学生志愿者出发,赶往仪征枣林湾世园会。8点30分,世博园开园,他们开始为现场的216件花艺作品进行保鲜养护。

“首先对展区的所有花艺进行初步的保鲜,发现有些鲜花的状态不太好,要及时更换花材。”学生志愿者王甜甜说,现场芍药、百合等不少鲜花

比较娇贵,中午时温度上升,要不停地检查、保鲜。晚上5:30闭馆后,还要对现场的作品进行一番“巡查”,将信息反馈给第二天的志愿者,做好交接。

“一天下来10多个小时,虽然辛苦,但很有意义,凭自己的专业知识和技能为扬州世园会贡献了一点力量。”学生志愿者王加雨说。

整个世园会期间,该学院参与花艺作品管护、中英文导游解说、后勤安全保障的志愿者大约有200名师生。

## “保鲜秘方”助力世园会

让花朵时刻保持新鲜,扬州职大园林园艺专业的志愿者还拿出特制的“保鲜秘方”。“在花艺作品管护方面,除了制定花材常规保养技术方案,还针对不同的花材和保鲜要求配制保鲜液。”学院副院长王奎萍介绍,每种花的特性不一,花期不一,学院在平时专业的科研成果中,积累不少独家的“保鲜液”,正好应用于此次世园会,延长花艺作品的瓶插寿命,让这些经典之作以最佳状态迎接八方来客的观赏。

“通过此次服务项目,园林园艺学院师生不仅可以接触国内外顶尖花艺大师,学习国内外的先进园艺技术宝贵经验,提升专业素养,也展示了扬州职业大学的办学实力和品牌。”带队老师王奎萍说。

通讯员 孝梅 雨阳  
记者 楚楚 文/图



志愿者“护花”

# 探访世博园“运河元素” 这些知识点掌握一下



2021扬州世界园艺博览会举办地位于仪征枣林湾旅游度假区,北望铜山,西依千亩枣林湖,东邻胥浦河湿地,南临枣林渔村自然村落。记者探访2021扬州世园会发现,世博园那些熠熠生辉的“运河元素”,向四方宾朋讲述历久弥新的“运河故事”。

## WCCO园触碰“世界运河”

WCCO(世界运河历史文化城市合作组织)常驻中国大运河原点城市——扬州。世园会WCCO园以“世界运河之旅”为主题,向世界介绍中国大运河的同时,也向观众介绍世界运河文化遗产以及运河城市文化,传播WCCO理念。

WCCO园着力打造三大记忆点:发现运河——通过将世界运河水工智慧进行微缩展示,再现世界各大遗产运河经典场景;认识运河——采用兼具传统特色和现代审美的船型建筑作为主展馆,结合多媒体产生泛舟运河的沉浸感,感受每条运河的风光、人文和历史;触碰运河——设置迷你船闸、水坝、立体水道等特色水工设施,体验趣味互动。

## 北京、扬州“同月共济”

2500年前,大运河第一锹在扬州破土,元代以后通过截弯取直直通北京。在2021扬州世界园艺博览会现场,北京园以总面积6500平米的最大体量呈现,全场瞩目。“从设计之初,我们就在寻找北京和扬州两座城市之间的关



▲世园会WCCO园中的特色水工设施



▶北京园里的“通运花舫”一景

联,确定了‘同月共济’的设计思路。”北京园工程师姚聚峰介绍,北京与扬州两地有同样的月亮文化和运河文化。

同一轮明月,让北京和扬州两座城市紧紧联系在一起。北京园景点之一的“通运花舫”以古画中的御舟为设计原型,垂吊花卉,塑造“一路高歌下扬州,满船花艳亮碧湖”的景观意境。花舫船头朝向东南,寓意从北京出发,沿运河南下至扬州。

## 运河之城展“红船精神”

一条京杭大运河沟通南北,从北京至杭州,流经扬州,也流经了嘉兴这片红色土地,扬州和嘉兴同为“运河之城”。

在2021扬州世界园艺博览会上,嘉兴园以其独特的造园技艺,独树一帜,引人入胜。嘉兴园又名“水韵嘉禾”,以南湖风光为模板,“红船精神”为灵魂,以“九水连心,五色辉映”为内容。域内设有双面景墙表达红船精神的开创、发展、传承,并设有下沉空间平台模拟红船,用抽

象的场景展示红船精神的永恒。

## 大运河入江绕不开仪征

“仪征运河在中国大运河中的历史地位正是依靠漕运,这个小镇到宋代已享有‘风物淮南第一州’的美誉,甚至有‘有京师不能无仪真’之说。”2021扬州世园会宣传策划顾问汪向荣介绍,作为1600多年运河的重要入江口,翻阅扬州运河史,仪征都是绕不开的浓重一笔。

汪向荣说,仪征最南端的泗源沟曾是运河连接长江的交汇口,这里能看到穿梭不息、往来江河的船队首尾相接,帆樯如林,千里运河大动脉,孕育了仪征重要纲运襟要地位,从晋代永和年间一直延续了380多年。唐玄宗开元二十六年(738),从江北直连润州的伊娄河开通了,瓜洲开始担当起又一入江口的职能,扬州则迎来了全国最大商业中心、东方国际大港、世界大都会的鼎盛时期,也有了“扬一益二”的辉煌。

记者 丁佐春 文/图